

高校教师、新闻等职称评定执行新标准

2023年度黑龙江省职称评审工作启动

本报记者 于勇澜

今年全省职称评审工作于7月启动,高级职称评审时间由省里统一安排。已经下放的高级职称以及中级职称评审时间由各地各单位自行安排,其中市(地)须在8月底前报送承接的高级职称评审计划安排,自主评审事业单位高级职称评审时间须提前一周上报省人社厅事业处,全省年度职称评审工作应于2023年12月底前结束并完成结果备案工作。参评人员所有申报材料认定截止日期为2023年8月31日,任职资格从2023年9月1日开始计算。

加快实现事业单位职称“评聘结合”

各级事业单位及主管部门须根据岗位管理核定的各层级专业技术岗位空额情况,研究制定推荐方案,由主管部门统筹把关,合理确定推荐考试及参评人员数量,有效解决待聘人员“存量”与待评人员“增量”问题,加快实现事业单位职称“评聘结合”;科研院所、高等院校、技师学院等自评直聘单位须严格按照岗位空额评审,组织实施岗位聘用工作。事业单位人事综合管理部门要认真履行职责,督促同级主管部门抓好政策落实。

按照我省分系列深化职称制度改革进度安排,从今年开始,高校教师、实验技术、卫生(含非医疗卫生机构药学)、档案、新闻、出版、统计、艺术、体育、播音主持、工艺美术、文物博物、图书资料(含群众文化)、公共法律服务系列职称评定执行新修订的评价标准,各级评审委员会组建部门在本系列(专业)年度评审通知中要明确所执行的评价标准,做好改革前后新旧标准的过渡衔接工作。专业技术人员可登录省人社厅官网“职称评审”专栏查阅相关评价标准。

从今年开始,整合组建全省实验技术、

文物博物、图书资料、群众文化、公证员、司法鉴定人、体育教练员、运动防护师职称评审委员会。实验技术高级职称评审委员会和省直中级职称评审委员会由省教育厅组建;文物博物、图书资料、群众文化高级职称评审委员会和省直中级职称评审委员会由省文化和旅游厅组建;公证员、司法鉴定人高级职称评审委员会由省司法厅组建;体育教练员、运动防护师高级职称评审委员会和省直中级职称评审委员会由省体育局组建。市(地)中级职称评审委员会由各市(地)人社局商行业主管部门组建。

从今年开始,“中医医师晋升副高级职称应当有累计1年以上县级以下或对口支援的医疗机构提供服务的经历”。卫生系列高级职称评审委员会可结合实际单独设立中医药卫生专业基层职称评审组,对申报“基层高级职称”的基层一线中医药专业技术人员实行“定向评价、定向使用”。

网络作家、独立演员歌手等均可按规定程序申报晋升职称

党政机关交流或部队转业安置到企事业单位专业技术岗位从事专业技术工作人员,首次申报职称时可根据其学历、从业经

历、工作业绩,参照本单位同类专业技术人员,按规定直接申报相应层级职称(不含国家考试系列)。大学本科毕业累计从事专业技术工作满10年(含在原单位从事专业技术工作时间,下同),可申报副高级职称;大学本科毕业累计从事专业技术工作满5年,或大学专科毕业累计从事专业技术工作满7年,可申报中级职称;大学本科毕业累计从事专业技术工作满1年,或大学专科毕业累计从事专业技术工作满3年,或中专毕业累计从事专业技术工作满5年,可认定初级职称。工作业绩成果突出的,可按规定申报破格晋升高级职称。

畅通新文艺群体人员职称评审渠道,

非公有制组织、社会组织中从事艺术表演类、艺术创作类、艺术管理类、技术保障类等工作的文艺从业人员以及在民营文化工作室、民营文化经纪机构、网络文艺社群等新文艺组织工作的从业人员和网络作家、签约作家、自由撰稿人、独立制片人、独立演员歌手、自由美术工作者等自由职业文艺工作者,均可按规定程序申报晋升职称。

各级人社部门及所属人才服务机构要按照

《关于进一步明确我省专业技术人员职称申报渠道的通知》(黑人社发〔2017〕33号)要求,做好新文艺群体人员职称申报推荐服务工作。

松花江水位提升,各水域水情复杂

防溺水,“十不十要”须记牢

本报讯(佟为 记者 王晓)7月25日为世界防溺水日。目前,各大、中、小学校已经放假,许多市民、学生和中外游客会到松花江以及我市其他江河、湖泊、水库等

优秀专业技术人才可按规定申报破格晋升高一级职称

为进一步加强改进民营企业专业技术人才职称服务工作,凡按规定与用人单位签订劳动合同的民营企业专业技术人才可不受户籍、身份、档案、所有制等限制申报晋升高一级职称,各级人社部门及评委会组建部门要强化服务意识,按职称管理权限对本地区、本行业民营企业专业技术人才职称申报、推荐、审核、评审等环节兜底负责,确保民营企业专业技术人才公平参与职称评审。在民营企业专业技术人才相对集中的工程技术、卫生、会计等系列可实行单独分组、单独评审,单独确定通过率。

鼓励在我省工作的海外归国人才、外籍人才申报专业技术职称,在其境外从事专业技术工作年限可以累计计算,取得的业绩成果可以作为评定依据,优秀专业技术人才可按规定申报破格晋升高一级职称。

从今年开始,中国铁路哈尔滨局集团有限公司审计、卫生、出版系列(专业)高级职称以及工业技术工程、林业草原工程、党校教师、新闻、档案、图书资料、文物博物、艺术、播音主持、体育专业等系列(专业)高、中级职称统一委托我省实行属地化管理,由中国铁路哈尔滨局集团有限公司直接向相应评审委员会申报,高级职称参加全省统一评审,中级职称参加单位所在设区市(地)评审。

翻译系列职称评审按照中国外文局《关于开展2023年全国翻译系列职称评审工作的通知》有关要求执行,由省直主管部门或市(地)人社部门于9月20日前将参评人员申报材料报送省人社厅事业处。

从哈尔滨可直飞符拉迪沃斯托克

航班28日起复航,每周飞行两班

本报讯(仇建 记者 刘希阳)记者从哈尔滨太平国际机场获悉,自7月28日起,哈机场将恢复成都航空执行哈尔滨至俄罗斯符拉迪沃斯托克的航班。这是时隔三年后,成都航空首次使用国产ARJ21飞机复航该国际航线,也是目前国内唯一一条直飞该航段的航班。该航班的复航将实现在一天内从哈尔滨直飞到达符拉迪沃斯托克的目标。

此次复航的航班由成都航空ARJ21机型执行,每周一和周五共有两个班次,航班

号为EU2717/18。具体时间为北京时间20时55分从哈尔滨起飞,22时20分到达俄罗斯符拉迪沃斯托克;23时20分从俄罗斯符拉迪沃斯托克起飞,次日零时40分到达哈尔滨。

哈尔滨至符拉迪沃斯托克直飞航班的复航将为两地经贸往来和人员往来提供便利,并加速国产民用飞机机构建设、支干结合、支支互联、衔接顺畅的航线网络,持续推动国产民用飞机运营生态圈的建设。

平房至伊春航线恢复运行

票价198元,飞行时间约90分钟

本报讯(李鹏 记者 梁可心)近日,由中国飞龙执飞的哈尔滨平房—伊春林都航线恢复运行。该航线由国王350飞机执飞,一次可运载8名乘客,每周五、周六、周日运行,往返每日各一班,因目前航线刚恢复运行,可享受优惠票价单程198元,飞行时间约90分钟。

哈尔滨平房—伊春林都航线自2020年开航以来,凭借着平房机场地理优势,受到社会的广泛关注。本着“安全、用心、共赢”的服务理念,中国飞龙今年又对航线评估、场地设备、候机楼基础设施等方面

进行了全面升级,努力为乘客提供良好的乘机环境和优质服务,使旅客拥有温馨舒适的旅途。

未来,中国飞龙将继续以“政府主导、各方尽责、合作经营、共同培育”为原则,构建起地方政府、行业机构、航空公司、机场公司等单位共同经营机制,从而有效发挥短途支线运输对改善民众出行条件和促进地方经济社会发展的积极作用,最终形成航班健康运营、产业良性互动的长效机制,为龙江经济发展注入强劲动力。

628公里国省干线公路本月完成质量提升

覆盖哈尔滨、齐齐哈尔、牡丹江等11个地区

本报讯(记者 刘希阳)记者从省交通运输厅获悉,今年我省持续组织实施质量提升二期工程628公里,覆盖哈尔滨、齐齐哈尔、牡丹江等11个地区,同时组织实施近700公里养护工程项目,目前全部项目已完成95%以上,预计7月底可完成今年整体任务,比计划工期提前40天。

为进一步提升我省路网

服务功能,黑龙江省普通国省干线公路质量提升专项工程(二期)于2022年末拉开帷幕。针对全省关键节点的旅游路、百姓急难愁盼的民生路及产业路提质改造,实施质量提升二期工程628公里。公路质量提升项目的实施使干线公路进一步发挥了路网“大动脉”作用,助推沿线企业有效降低运输成本。

和谐·共生

